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Al presidente del Consiglio Regionale del Lazio 

on. Antonello Aurigemma 

 

 

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA 

 

OGGETTO: Direzione Regionale “Emergenza, protezione civile e NUE 112”   

 

PREMESSO CHE 

 

- che con LR 2 del 2014 concernente “Sistema integrato regionale di protezione civile. Istituzione 

dell’Agenzia regionale di protezione civile”, approvata con il voto favorevole sia della maggioranza che della 

minoranza, veniva istituita, ai sensi dell’art 54 dello Statuto e nel rispetto delle norme di cui alla LR n. 

1/2008, l’Agenzia regionale di protezione civile, quale “organismo che potrà dare snellezza all'azione sul 

territorio della Protezione civile” (Gruppo LDS-AN in fase di dichiarazione di voto favorevole); 

 

- che con LR 10 del 04/08/2023 avente ad oggetto “Assestamento delle previsioni di bilancio 2023-2025. 

Disposizioni varie” con l’art. 6 si è proceduto alla soppressione della suddetta Agenzia e all’accorpamento 

della Protezione Civile ed il NUE in un’unica struttura, motivando la scelta anche con l’esigenza di “un 

efficientamento della spesa, inserito nell’ambito di una riforma organizzativa dell’amministrazione 

regionale, tesa ad una maggiore capacità di risposta ai bisogni dell’ente… e che il nostro obiettivo è quello 

di potenziare un dispositivo, quello dell’emergenza, indispensabile per la sicurezza delle persone e del 

territorio. Proprio a tal fine aumenteremo gli stanziamenti dedicati a questo settore” (Assessore Righini 

26/07/2023); 
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PRESO ATTO CHE  

 

- dalla data di soppressione dell’Agenzia ad oggi, la Protezione Civile risulta sostanzialmente ferma, inclusa 

la fondamentale attività di formazione dei volontari, non essendo stata ancora individuata la professionalità a 

cui affidare la Direzione della nuova struttura accorpata; 

 

- il Programma Regionale Triennale di previsione e prevenzione in materia di protezione civile, quale 

strumento programmatorio essenziale per il funzionamento tecnico-operativo-finanziario del Sistema 

Integrato Regionale di Protezione Civile, è attualmente scaduto essendo stato approvato con DGR Lazio n. 

994/2020 e relativo alle annualità 2021/2023; 

 

 PRESO ATTO ALTRESI’ CHE 

 

- a fronte di una diminuzione degli stanziamenti nel bilancio di previsione, sono invece previsti 18 milioni di 

risorse aggiuntive a valere sui Fondi stanziati per il Giubileo 2025 

 

 

TENUTO CONTO 

 

- che con Atto di Organizzazione n. G00012 del 03/01/2024 su indicazione del Presidente (nota prot. n. 

1508210 del 29/12/2023), tenuto conto delle risultanze della Commissione per la valutazione delle 

candidature presentate dai dirigenti regionali trasmessa alla Giunta con nota prot. 1507505 del 29/12/2023, si 

è provveduto ad emanare un avviso per la ricerca di professionalità ESTERNA a cui affidare l’incarico di 

direttore della Direzione regionale “Emergenza, protezione civile e NUE 112”  

 

 

-  non è noto ad oggi l’esito della ricerca rivolto al personale interno e che l’affidamento della Direzione a 

soggetto esterno, comporterebbe obiettivamente un aggravio dei costi a carico dell’Ente 
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TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO 

Il sottoscritto consigliere regionale 

 

INTERROGA 

 

il Presidente della Regione Lazio on. Francesco Rocca per conoscere: 

 

- le motivazioni che hanno portato l’attuale Amministrazione ad un così radicale cambio di valutazione in 

merito all’opportunità di disporre di un organismo autonomo ed in grado di garantire la necessaria celerità di 

azione, qual era l’Agenzia; 

 

- quando e con quali modalità sarà adottato il nuovo Piano Triennale di previsione e prevenzione in materia 

di protezione civile; 

 

- se sono state presentate candidature da parte del personale regionale per l’incarico di direttore della 

Direzione regionale “Emergenza, protezione civile e NUE 112”, i cv degli eventuali candidati e le 

motivazioni dettagliate che hanno portato la Commissione ad un esito negativo della ricerca di 

professionalità all’interno del personale dirigenziale della Giunta Regionale; 

 

- le modalità di gestione ed erogazione dei finanziamenti previsti per il Giubileo 2025 e se al momento esiste 

già un piano di utilizzazione di tali fondi; 

 

- l’importo e le modalità di erogazione dei finanziamenti che trovano copertura con fondi regionali nel 

bilancio 2024 a favore del Sistema Integrato di Protezione Civile con particolare riferimento alle 

Associazioni di Volontariato;  

 

-  l’entità della spesa a carico della Regione Lazio relativa al compenso del Direttore della nuova struttura 

accorpata.                                                                                                                                                      

  Il Consigliere 

Massimiliano Valeriani 
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